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Pálení „čarodějnických“ ohňů? 

Ne na místech se zvýšeným nebezpečím požárů. 
Ano, pokud dodržíte striktně stanovené podmínky 

 
 
Hasičský záchranný sbor Libereckého kraje vzhledem k dnešním očekávaným akcím pálení 
“čarodějnických“ ohňů tímto reaguje na výstrahu před zvýšeným nebezpečím vzniku požárů 
vydanou Českým hydrometeorologickým ústavem.  
 
S přihlédnutím k vydané výstraze ČHMÚ (odkaz) a k březnovému nařízení Libereckého kraje, 
kterým se stanovují podmínky k zabezpečení požární ochrany v době zvýšeného nebezpečí 
vzniku a šíření požáru, je nutno, aby lidé striktně dodržovali níže uvedené. 
 
Je zakázáno rozdělávat ohně v místech zvýšeného požárního nebezpečí. Místem 
zvýšeného požárního nebezpečí jsou: 

a) lesní porost a jeho okolí do vzdálenosti minimálně 50 m,  
b) lesopark, park, zahrada a obdobný porost,  
c) souvislý rostlinný porost umožňující další šíření požáru,  
d) zemědělské obdělávané plochy, na nichž jsou pěstovány kultury, které jsou ve stavu 

možného vznícení, zejména dozrávající obiloviny, a jejich okolí do vzdálenosti 100 m,  
e) stohy sena a slámy a jejich okolí do vzdálenosti 100 m. 

 
V případě pálení čarodějnic záleží tedy na tom, na jakém místě má být tato činnost 
uskutečněna. Pokud platí výše uvedená výstraha, pálení nesmí proběhnout na 
souvislých rostlinných porostech, které umožňují další šíření požáru. Tedy tam, kde se 
v blízkém okolí místa pálení vyskytuje suchý travní porost, suché rostliny, klest, jehličí apod.  
 
V případě, že bude pálení čarodějnic probíhat na místech bez zvýšeného nebezpečí požárů, 
například na zpevněných plochách, štěrkových plochách, pokud v okolí hranice pro pálení 
čarodějnic dojde k vytvoření prostoru, ve kterém bude znemožněno případné rozšíření požáru 
(např. vytvořením dostatečně široké proluky například obkopáním či oboráním prostoru kolem 
místa pálení), je možné pálení provést. Za dodržení uvedeného by se nejednalo o místo 
zvýšeného nebezpečí požáru a pálení čarodějnic by mohlo proběhnout. 
 
Zároveň je však nezbytné přihlédnout i k případným dalším výstrahám vyhlášeným ČHMÚ, 
například výstrahy na silný vítr, který může riziko vzniku a šíření požáru značně zvýšit. 
 
Občané se nemusí obávat, že by při vyhlášené výstraze nebylo možné opékání 
a grilování potravin na jejich zahradách za předpokladu, že striktně dodrží bezpečnostní 
podmínky. Tato činnost by měla být prováděna v zabezpečených ohraničených 
ohništích, aby se eliminovalo riziko vzniku a rozšíření požáru.  
 
Zároveň HZS LBK upozorňuje, že právnické osoby a podnikající fyzické osoby, které mají 
v plánu spalování hořlavých látek na volném prostranství, jsou dle § 5 odst. 2 zákona o požární 
ochraně povinny tuto činnost nahlásit hasičskému záchrannému sboru kraje a dále k této 
činnosti stanovit opatření proti vzniku a šíření požáru (odstranit z okolí hořlavé materiály, 
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vykonávat u místa pálení dohled, mít k dispozici adekvátní množství hasebních prostředků, 
vody apod.).  
 
Fyzické osoby tuto povinnost ze zákona nemají. Přesto veřejnost žádáme, aby byla případná 
pálení nahlašována. Můžeme se tak vyhnout planým poplachům a výjezdům hasičských 
jednotek. Nahlášení pálení je možné online z: https://paleni.izscr.cz/, případně telefonicky na 
Krajském operačním a informačním středisku Hasičského záchranného sboru Libereckého 
kraje. 
 
Upozorňujeme, že za spalování „čarodějnických ohňů“ zodpovídají ti, kteří pálení 
provádějí. V případě, že by následně došlo k požáru, dle ustanovení zákona o požární 
ochraně se jedná o přestupek, za který může být dle téhož zákona uložena pokuta, a to 
jak fyzickým, podnikajícím fyzickým i právnickým osobám. 
 


